

创富·百姓钱经

理财团购风，能否hold住？

产品门槛、费率降低 可靠安全性引质疑

本报记者 桑海波

金银条、保险、基金、信托产品……当这些理财产品打上“团购”的标签时，让一群热衷投资理财的城市白领趋之若鹜。作为一种新兴的理财方式，通过团购，一些理财产品门槛、费率降低了，投资人享受了实惠。不过，面对一些第三方机构发起的理财团购，其可靠性和安全性也引来了质疑。

金条、保险、基金皆可团

从网上挑选化妆品、美食、数码产品，济南市民初小姐是一位不折不扣的团购迷。一轮轮扫荡后，不甘满足的她发现了新目标：理财团购。“金条打7.57折，另外还送200元现金券，感觉很划算。”初小姐说。在初小姐经常登录的秀团网，记者看到金条团购十分热闹，共有40个正在进行以及往期的团购商品。其中，一款重量为10g的千足金金条，市场价4610元，团购价仅3490元，相当于每克仅售349元，已经有16人参加团购；另外一款重量为30g的千足金金条，市场价13830元，团购价仅10470元，早已被抢购一空。

此外，理财规划、银行理财产品、保险、基金、信托计划等，这些与理财相关的产品都被拿来团购。国内一家第三方理财机构网站，就专门开辟了“理财团”频道。记者看到，一款保额200万、期限20年的寿险产品，每年保费仅需3000元，网站宣称“低于市场价40%”。

“原价198元的理财规划套餐，现在团购优惠只要58元！还等什么？”网站的广告语充满诱惑性，网页注解已有135人参与团购。

“其实，早在理财产品团购风刮起之前，基金团购几年前便曾大行其道。”一位基金公司山东分公司负责人告诉记者，当时基金的赚钱效应让许多投资者热捧，较高的申购费用也一度催生了团购基金的风潮。

一家名为“基金买卖网”的网站，就长期组织开展基金团购，网站称“会员申购基金可以享受费率折扣，普通会员打6折，VIP会员打3折”。

是否实惠还需火眼金睛

“物价一直居高不下，腰包里的钱却不见涨，为了对抗通胀，不得不考虑投资理财。”初小姐对记者说。面对都市白领的理财需求，打着低价、划算招牌的“理财团购”出现后自然有不少人趋之若鹜。

不过，理财团购到底真实惠还是玩噱头，消费者须在“淘”的时候擦亮眼睛仔细比较。

一家第三方理财机构人士称，与普通商品团购一样，基金和保险等产品团购，也是通过扩大客户规模，降低产品的认购费率或价格。“集团客户的保险费率肯定要比个人客户的低，团购在保险行业也是一种惯例，只不过，现在是通过网络把客户集中在一起。”济南一家保险公司的销售人员称。

团购还降低了一些理财产品的准入门槛。“对于信托产品而言，动辄百万元的起购点，让普通投资者望而却步，通过团购降低了门槛，让更多人有机会参与。”此前，极元财富网曾经推出“中铁信托极元汇利1期集合资金信托计划”的团购活动，宣称合格投资者只需30万元即可购买，其采用的方式便是凑钱投资。

理财团购带来的一定是实惠吗？也不尽然。在一家团购网站，上海华通铂银交易市场出品的华银吉祥元宝，规格为200克，网站称原价为3300元，团购价只要2680元。参加团购貌似更便宜，可是记者致电上海华通铂

银交易市场时，工作人员却称，同样规格的华银吉祥元宝只需2650元，竟然比团购价还便宜30元。

理财团购种种“伤不起”

“团购基金费率打折是真是假？”近日，基民赵先生上网时，被一家理财网站的基金团购信息吸引，不过，由于不熟悉这家网站，又涉及资金安全，他不敢贸然尝试。

理财团购是否可信，业内人士称要区别对待。对于一些银行、基金公司和正规金融网站发起的团购活动，多是以团购作为营销的噱头。

比如，光大银行今年推出的阳光理财A计划2011年第二期产品，就增加了“理财一起团”一年期美元产品的团购计划。老客户只要带领一位新客户一起“团购”理财产品，即可以普通客户的购买金额，享受高端客户的产品收益。

“类似理财团购，只是银行、基金公司的一种销售手段，购买时与一般的理财产品没有多少区别，风险性不是很大。”业内人士称。

还有一种情况，由第三方机构发起的理财团购，投资人可就得当心。业内人士介绍，比如，一些没有代销资格的第三方机构搞的基金团购，其安全性和可靠性就令人怀疑。有的基金团购，甚至让客户在网站上直接支付资金。专家提醒，目前可以第三方支付基金直销网站很少，对于这种情况，投资者必须仔细甄别。

在一些论坛上，还有网友发起的理财产品的团购活动，业内人士表示，这种个人投资者采取的“凑钱”的方式，虽是每人出一份钱，但是出资人登记只能是某一个人，如果出现意外情况或者发生法律纠纷，其他出资人的利益便很难保障。

对于金银投资品的团购，专家也建议持谨慎态度。业内人士称，黄金白银本身属于贵金属，运输存在风险，且贵金属产品的成色、包装、规格等需要现场鉴定，而普通百姓很难辨别黄金的纯度和真伪。因此，投资者在购买贵金属产品时，选择信誉较高、货真价实的黄金销售渠道至关重要。



齐鲁晚报 分类广告 全省发行效果好！最低200元 订户热线：0531-67894411 67894422 67894400 办理地址：解放路112号历东商务大厦1208

招聘广告：医院招聘、司机招聘、综合转让、综合招聘、招生培训、山东中医药大学、临沂电力学校定向委培招生、出租或联营、胜利油田海发环保化工有限责任公司、威海医院高薪聘、招手工加工人员、天津蓝印户口、静海首选楼盘、广厦钢构高薪诚聘

济南市第二人民医院 验光配镜中心 睡梦中让孩子的近视降为“0”度 济南市第二人民医院验光配镜中心强力推荐3D角膜塑形镜 600度以内近视患者 可在1-2周内恢复 1.0以上的裸眼视力 专业权威 免费试戴 1小时见效 每天限五名 地址：济南市经一路169号 咨询热线：0531-69908579 69908879